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Oppgave 1

Lon mynl kastes to ganger. Betrakt fplgende hiendelser A = {kron i fgrste kast},
3 = {kron i andre kast}, C' = {en kron og en mynt}.

a) Er A, B, C parvis navhiengige? Br A, B, C' vavhengige? Begrunn svarene.
7 ? b &)

Oppgave 2

La X vere en kontinuerlig fordelt stokastisk variabel med sannsynlighetstetthet

. Lde +1) for z €]0,1],
/_,\' (n:) — d( ) [ ]
0 cllers,

og la Y vacre en kontinuerlig fordelt stokastisk variabel med betinget sannsynlig-
hetstetthet (gitt X = )

L% for y € [0, 1],

fY]X=a:(y) — { 441

0 ellers.
a) Finn P(Y < X).
b) Finn P(X <1/2|Y <1/2).

c) Er variablene X og Y uavhengige?

Oppgave 3

Y er normalfordelt med forventningsverdi y og varians o2.
a) Finn forventningsverdi og varians til den stokastiske variabelen e¥.
b) Finn P(p—20 <Y < p+ 20).

c) Anta at P(Y <0) =0.5 og P(Y < 1) = 0.6915. Hva er p og o2?
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Oppgave 4

To tilgrensende sider i el rektangel er navhengige stokastiske variabler X og Y
med sunme cksponensialfordeling med parameter 0 ([5(X) = (V) = 1/0).

a) Vis al fordelingen tit omkretsen T av reklangelet er gammalordelingen med
paramelrene 2 og /2.

Det. antas at paramcteren ¢ or nkjent. Denne estimeres hasert, pa el ulvalg av n

navhengige omkretser 74, ..., T, der sannsynlighetsfordelingen til T-ene or som i
punkt a).

b) Finn sannsynlighetsmaksimeringsestimatoren og momentestimatoren.

Oppgave 5

En stokastisk variabel N har en binomisk fordeling med parametre n og p dvs
pn(k) = P(N =k) = ( ;:' )pk(l —p)"*k k=0,1,..,n

La Yy, Y), ..., Y, vaere kontinuerlige stokastiske variabler, og la Y}, og N vaore uav-
hengige [or alle k£ =0,1,...,n. Betegn X = Yy.

a) Anta at
EY:)=uF (u#0), k=0,1,..,n

Bevis al
E(X)=(pu+1-p)™



